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Verksamhetsbeskrivning NIU/innebandy
Antal platser:
40 elever per treårsperiod

A. SF-specifik utbildning

Instruktörer

Charles Tiri född 1961


Block-4 utbildad


Aktiv inom Olofströms Innebandyklubb sedan 1986, där han verkat både som 


spelare och haft rollen som sportchef sedan 1994


Tränare för Blekinge distriktslag F-17

Johan Blomkvist född 1987


Block-4 utbildad


Varit tränare för såväl föreningens representationslag på herrsidan samt


Utvecklingslaget


Utbildad kursledare för BUL 1 och Block 1 


Ass tränare för Blekinges distriktslag F-17 samt varit huvudtränare för 
Blekinges distriktslag P-17

B. Vuxenjour för nyinflyttade elever

Gemensamt för våra elever på innebandygymnasiet är att man bor gemensamt på elevhemmet Borgen. Borgen har vanliga lägenheter som skolan erbjuder speciellt till de elever som flyttar till Olofström. Boendet ger bra gemenskap med övriga idrottselever, både med den egna årskursen och med dem som läser andra eller tredje året. En heltidsanställd boendevärd ser till att eleverna trivs och att lägenheterna har bra studiemiljö. Huvudansvarig instruktör stämmer av den sociala situationen två gånger i månaden i samband med de möten som sker med samtliga idrottsinstruktörer på Nordenbergsskolan.

C. Rangordning av elever

Urvalet av elever som har för avsikt att söka till Nordenbergsskolans innebandygymnasium kommer att ske genom bedömning av färdighet och lämplighet. Rangordningen av elever görs av skolans instruktörer i samverkan med de av SIBF särskilt utsedda personer. När rangordningen genomförts ska även eleven klara betygskraven för de program de sökt. Nordenbergskolan har åtta nationella program att välja på (vid GY11 blir det tio stycken).
Urvalet av elever sker i första hand inom det upptagningsområde som NIU har, vilket bestäms av avstånden till kringliggande NIU och licensfördelningen för årskullen. Nordenbergsskolan kan därmed att anta elever inte bara från orten eller distriktet NIU ligger i, utan inom hela upptagningsområdet. Alla elever som antas på NIU ska bedömas ha goda chanser att utvecklas till elitspelare både på dam och herrsidan. 
D. 400 poäng specialidrott

Nordenbergsskolan skall erbjuda 400 poäng i specialidrotten innebandy, där både teoretisk och praktiskt undervisning ska förekomma. Dessa kurser är : 


¤ Idrottsspecialisering 1, 100 poäng


¤ Träningslära för elitidrott 1, 100 poäng


¤ Idrottsspecialisering 2, 100 poäng


¤ Träningslära för elitidrott 2, 100 poäng

60 min teoretisk specialidrott-innebandy kommer vara utlagt på schemat en gång i veckan.

Studieplaner och betygskriterier för specialidrotten innebandy skal följas och i undervisningen ska av SIBF anvisad litteratur användas.
E. Karriärplan 

Första året på innebandygymnasiet kommer vi att lägga stor vikt på elevernas karriärsmöjligheter både inom som utanför idrotten. Vi kommer att fokusera på trivsel på fritiden, boendesituationen bland de elever som bor på elevhemmet Borgen och deras privata livssituation. 

Vi kommer att skapa förutsättningar för att kunna kombinera en satsning på innebandy med en bra karriärsplan.

Variation och livskvalitet kommer vara nyckelorden för det första året på innebandygymnasiet.

Andra ordet skall eleverna lära sig mer om sin fysik och sitt psyke, skaffa sig kunskaper om och förmåga att lyssna på kroppen och på psykets signaler. Eleverna skall också utveckla kunskap på andra områden, både när det gäller innebandyn och sociala faktorer.

Tredje året kommer glädje och utmaning vara drivkraften. Vi kommer att lägga stor vikt vid att innebandygymnasiet inte skall kännas som en uppoffring eller en plikt.

Det kommer att vara viktigt att eleverna medvetet förbereder sig för livet som elitspelare och även för livet efter idrotten.

Sammanfattningsvis skall verksamheten präglas av en inriktning som utgår ifrån helheten i varje människas utveckling och idrottsprestation, så väl den aktives psykiska, sociala som fysiska utveckling beaktas när träningen läggs upp för dom tre åren på NIU. 
F. Verksamhet och organsisation

Olofströms kommun genom förvaltningschef Lars-Olof Ludvigsson, Olofströms innebandyklubb och Nordenbergsskolan har idag ett mycket etablerat samarbete med Svenska innebandyförbundet.

De anläggningar som kommer att disponeras under studieåren på innebandygymnasiet är Dannfältshallen med fullstor innebandyplan och komplett gym, Olofströms idrottshall, Holje Gym, Dannfältets idrottsplats och Halens motionsslinga med belysning.

Nordenbegsskolan kommer att bistå med hjälp med att anskaffa lägenheter till de elever som inte kan dagspendla utan väljer att flytta till kommunen.

På Nordenbergsskolan finns tillgång till kurator, skolsköterska, specialpedagog och läkare vid behov. Det finns handlingsplaner framtagna för elevvård, mobbning och ANT. Utvecklingssamtal kommer att ske med varje elev en gång/termin. Genom klasskonferenser, utvecklingssamtal, tränareträffar och föräldrasamtal får skolan en bild av elevens situation såväl inom skolan som utanför skolmiljön. 

Nordenbergsskolan kommer att erbjuda 400 poäng i specialidrott innebandy. 

(se mer utförlig text ovan)

Studieplaner för ämnet specialidrott kommer följas och i undervisningen kommer anvisad litteratur från SIBF att användas.

Nordenbergsskolan har tre träningspass om 90min/vecka inlagd på elevernas schemalagda skoltid.

Alla elever på Nordenbergsskolan ger möjlighet att träna med ortens innebandyklubb Olofströms IBK, där damlaget spelare i div 1 och herrarna i div 2.
Båda lagen har tränare med Block 4 utbildning och har målvaktstränare.

Föreningen har flera års erfarenhet av elitmässig bedriven verksamhet samt en plan för att nå den yppersta eliten i landet. 

Skolan kommer ha två heltidsanställda instruktörer på NIU, gällande specialidrotten innebandy. Båda instruktörerna för Block 4 utbildade.

En viktig del i utvecklingen av NIU är utbildningar arrangerade av SIBF. Kontakten och samarbetet med andra innebandygymnasium och SIBF är givetvis en viktig del i förbättringsarbetet. 

Vår strävan är inte bara att delta i dessa former av utbyte utan också påverka och aktivt arbeta för en utveckling av innebandygymnasierna i landet.

Huvudinstruktören kommer att delta på de av SIBF arrangerade sammankomsterna och utbildningar riktade till de innebandygymnasier som är certifierade.
G. Antal innebandyelever

Målsättningen är att vi skall ha en jämna fördelning mellan pojkar och flickor, gällande intaget av elever till innebandygymnasiet. Totalt kommer vi att ta in ca 12-15 elever/läsår. Maxantalet kommer att vara 40 elever på innebandygymnasiet.



SF-gemensamma kriterier

1. Huvudmannen och föreningen/distrikt som är skolans samarbetspartner ska ha ett etablerat samarbete med specialidrottsförbundet.

Nordenbergsskolan har ett etablerat samarbete med SIBF genom att ha blivit REK-certifierade 2009. Olofströms IBK som är vår samarbetsklubb har etablerade lag vars damlag spelar i div 1 och herrlaget i div 2. Samarbete sker även med Blekinge innebandyförbund och de föreningar som fått spelare antagna till innebandygymnasiet. 
2. Huvudmannen/skolan ska erbjuda ändamålsensliga anläggningar och en optimal träningsmiljö under hela läsåret.

Nordenbergsskolan har avtal med Olofströms kommun, gällande disponering av Dannfältshallen och Olofströms idrottshall som har fullstora innebandyplaner och komplett gym. Nordenbergsskolan disponerar också friidrottsplatsen och Halens motionsslinga med elljusspår för vår verksamhet. 

3. För elever som inte kan dagpendla ska huvudmannen bistå med hjälp att anskaffa boende.

Gemensamt för elever på vårt idrottsgymnasium är att man bor på elevhemmet Borgen. Borgen är vanliga lägenheter som skolan erbjuder speciellt de elever som flyttar till Olofström. Boendet ger bra gemenskap med övriga idrottselever, både ur den egna årskursen och de som läser andra och tredje året. En heltidsanställd person ser till att eleverna trivs och att boendet är en bra studiemiljö.

4. Skolan skall erbjuda ett bra programutbud, elevvård, studiehjälp, lärarförståelse och ett idrottsvänligt schema.

Elever som antas till innebandygymnasiet ges möjlighet att söka både till studie och yrkes förberedande program. Nordenbergsskolan erbjuder åtta nationella program som kan kombineras med NIU. Samtliga mentorer och de arbetslag som samverkar krig eleverna har instruktioner om att ta hänsyn till och underrätta för eleverna som går på NIU så att de på ett optimalt sätt kan kombinera studierna med sin elitidrotts satsning. Eleven omfattas under sin tid på NIU av Nordenbergsskolans skolhälsovård och övrig behövlig instans vid eventuella problem. Vid sjukdom/skada finns förutom skolhälsan även flera aktörer som läkare, sjukgymnaster och massörer som ger bra möjligheter till omhändertagande vid sjukdom/skada. 

5. Den anordnade huvudmannen ska erbjuda minst 400 poäng specialidrott.

Nordenbergsskolan kommer erbjuda eleven 500 poäng i specialidrotten innebandy där både teoretisk och praktisk undervisning skall förekomma. Studieplaner och betygskriterier för specialidrotten innebandy ska följas under de tre studieåren.
6. Respektive SF:s studieplan för ämnet specialidrott ska följas och i undervisningen ska av SF anvisad litteratur användas.

Studieplaner och betygskriterier för specialidrotten innebandy ska följas och i undervisningen ska av SIBF anvisad litteratur användas..
7. Minst tre träningar/undervisningstillfällen i specialidrotten per vecka ska kunna erbjudas inom ramen för schemalagd skoltid.

NIU-eleverna kommer att ha minst tre gemensamt schemalagda utbildningstillfällen om 90-120 minuter/lektion.

8. Eleven ska erbjudas möjlighet att träna i en klubb/miljö med elitinriktad verksamhet utanför skoltid.

Alla elever på Nordenbergsskolan ges möjlighet att träna med ortens innebandyklubb Olofströms IBK där damlaget spelar i div 1 och herrlaget i div 2. Föreningen har sedan 1986 en väl utvecklad idrottsorganisation där flera av tränarna är Block 4 utbildade. Föreningen har ca 250 aktiva medlemmar fördelade på 14 lag.

9. Vid skolan ska en utbildad tränare/lärare vara anställd på minst halvtid.

Våra instruktörer Charles Tiri är anställd på 80 procent och Johan Blomkvist är anställd på 75 procent. Vår förhoppning är att öka anställningsgraden till två heltidstjänster om vi blir NIU-certifierade och att den positiva utvecklingen fortsätter vad gäller sökande elever till innebandygymnasiet. 
10. Huvudtränare utbildningsnivå ska vara respektive SF fastställd idrottsspecifik utbildningsnivå med önskvärd akademisk lärar- eller tränareutbildning.

Våra instruktörer har den av SF föreskrivna utbildningsnivån (Block 4). Ambitionen är att vi ska kunna erbjuda instruktörer som inte har lärarelegitimation utbildning så att de erhåller detta.

11. Samtliga av skolan anställda lärare, instruktörer och tränare med uppdrag inom idrottsutbildningen ska av huvudmannen erbjudas dels fortbildning relaterad till den undervisning de utför, dels relevant idrottsspecifik fortbildning.

Samtliga lärare, instruktörer och tränare med uppdrag inom idrottsutbildningen kommer erbjudas idrottsspecifik fortbildning relaterad till den undervisning de utför. 
12. Huvudläraren/tränaren ska delta på av SF arrangerade sammankomster och utbildningar riktade till lärare/tränare anställda på de certifierade gymnasierna.

Utbildningar arrangerade av SIBF kommer vara en viktig del i vårt utvecklingsarbete. Kontakten och samarbetet med andra NIU-certifierade innebandygymnasium kommer självfallet vara en viktig del av förbättringsarbetet. 
13. Huvudmannen ska kunna erbjuda kontakter till specialist nätverk inom idrottsmedicin, idrottsfysiologi, idrottspsykologi och idrottsnutrition. 

Skolan bedriver idag ett samarbete med Holjeskolans friskvårdskonsulenter gällande idrottsnutrition. Under hösten kommer skolans samtliga instruktörer på de olika idrottsgymnasierna arbeta fram gemensamma specialister för idrottseleverna på skolan gällande idrottsmedicin, idrottsfysiologi och idrottspsykologi. 

14. Den sökande som anses ha bäst förutsättningar att tillgodogöra sig utbildningen ska ges företräde id urval till utbildningen.

Urvalet av elever som har för avsikt att söka till Nordenbergsskolans innebandygymnasium kommer ske genom bedömning av färdighet och lämplighet. Rangordningen av elever görs av skolans instruktörer i samverkan med de av SIBF särskilt utsedda personer. Efter genomförd rangordning ska även eleven ha klarat de betygskrav för de program de sökt. Nordenbergsskolan har åtta nationella program att välja på (vid GY11 blir det tio stycken).
15. Certifieringen gäller i sex år förutsatt att huvudmannen kan leva upp till certifieringskraven utifrån årligt genomförda utvärderingar. För certifierade skolor som vid kontroll, uppföljning eller utvärdering inte uppfyller samtliga krav kan ett års dispens ges för att åtgärda dessa brister innan certifieringen förloras.

Nordenbergsskolan är med 30 års erfarenhet väl förberedd att leva upp till de krav som ställs på ett certifierat innebandygymnasium. Vi är övertygade om att vi kommer klara detta på ett bra sätt eftersom specialidrotten är en naturlig del av vår verksamhet. 

16. Verksamheten ska kvalitetssäkras enligt föreslagen SF modell.

Nordenbergsskolans intensioner att fortsätta utvecklingen av innebandyprofilen går hand i hand med Svenska innebandyförbundets krav gällande rekommenderade innebandygymnasium. Nordenbergsskolans REK- status är också ett sätt att möta den kommande gymnasiereformen (GY 2011), där ett godkännande från berörda parter blir en förutsättning för att få bedriva idrottsinriktningar sanktionerade av skolverket. 
Verksamhetsbeskrivning
Sammanfattning
Nordenbergsskolan har idag riksintag för bågskyttar och regionalt intag för orienterare och innebandyspelare. Skolan har över 30 års erfarenhet av kombinationen elitidrott-gymnasiestudier. Den kortsiktiga målsättningen är att förena innebandyutbildning/träning med studier på gymnasienivå för elitsatsande spelare. På lång sikt ger vi genom idrottsliga teoristudier, god social fostran och målmedveten träning eleven möjligheten att utveckla sina idrotts- färdigheter för en framtida elitkarriär.

Nordenbergsskolans intentioner att fortsätta utvecklingen av innebandyprofilen

går hand i hand med svenska innebandyförbundets krav gällande rekomend-

erade innebandygymnasier. Nordenbergsskolans REK-staus är också ett sätt att

möta den kommande gymnasiereformen (GY2011), där ett godkännande från

SIBF blir en förutsättning för att få bedriva idrottsinriktningar, sanktionerade av skolverket. Nordenbergsskolan är med 30 års erfarenhet väl förberedd att leva upp till de krav som ställs på ett certifierat innebandygymnasium.

Trygg studiemiljö, elevboende, goda träningsmöjligheter, god tradition att erbjuda kombinationen elitidrott-studier, möjligheter att träna med Olofströms IBK:s dam och herrlag på kvällstid. Självklart ser skolan specialidrotten som

en naturlig del av verksamheten. Specialidrotttsundervisningen omfattas självfallet av skolans styrdokument innehållandes jämställdshetsplan och likabehandlingsplan. Nämnas kan också att det alltid funnits en stor politisk vilja att ge talangfulla pojkar och flickor möjlighet att utvecklas inom sin speciella idrott i Olofströms kommun.

Rekrytering av elever kommer i ske i form av att talangfulla pojkar och flickor inbjuds till två testdagar v.38 varje läsår. Här får ev framtida elever möjlighet att besöka skolan, träna under ledning av skolans instruktörer och att få individuella samtal med skolan studie- och vägledare. Tanken är att testdagarna skall fungera som en rådgivande instans. Eleverna får en bild av vad utbildningen handlar och

från skolans sida får vi en möjlighet att resonera med eleven kring om Nordenbergsskolan är ett passande alternativ. Målsättningen är att vi skall ha en jämn fördelning av pojkar och flickor, gällande intaget av elever till innebandygymnasiet. Totalt kommer vi ta in c:a 12-15 elever/läsår.

Maxantalet av elever kommer vara 40 elever på innebandygymnasiet. 

Nordenbergsskolan skall alltid vara:

En skola där varje elev blir sedd som en unik individ

En skola där alla respekterar varandra

En skola där vi med kunnighet och kreativitet skapar en lärande och lustfylld miljö

En skola väl fungerande i tiden

En skola med mångkulturell miljö

En skola att minnas

Nordenbergskolans ledningsgrupp kommer bestå av Kerstin Tjernlund, rektor,

Charles Tiri, instruktör, Johan Blomkvist, instruktör. Denna grupp kommer planera och fatta beslut om verksamheten på innebandygymnasiet. Totalt kommer tre möten att hållas/läsår.

Nordenbergsskolans operativa grupp kommer bestå av rektor, instruktörer och fyra elever på innebandygymnasiet.

Skolans filosofi är att första året på innebandygymnasiet handlar mycket om att

hitta tryggheten i utbildningen genom att skapa en liten happening kring det faktum att eleven nu börjar jobba mot ett väl definierat mål. Det skall göras tydligt så att det blir en ändring både i tanke och handling. Självfallet kommer första året ägnas åt olika samarbetsövningar för att ytterligare svetsa samman gruppen och för att skapa acceptans och respekt bland eleverna på Nordenbergs-

skolan

Andra året på handlar om att identifiera prestationsattribut och upprätta en lista om vad som krävs för att nå sina mål

Hur spelar den bästa

Hur spelar du själv när du spelar som bäst

Rangordna egenskaperna

Slå fast sin nuvarande status

Fast ställa flera mål

Prioritera

Eleverna ska stå i centrum, få möjlighet till optimal prestationsutveckling och få ett erkännande för den livsstil som en seriös satsning på innebandygymnasiet innebär. Studietiden på Nordenbergsskolan kommer vara krävande och omfattande. Det kommer ställas stora krav på självständighet och en vilja att ta ansvar för den egna utvecklingen. Detta innebär att man är öppen för att lära av andra, att man har en positiv inställning att prova nya idéer och att man utvecklar sig för att möta morgondagens krav på elitsatsande innebandyklubbar.

Under tredje året kommer eleverna att jobba aktivt med visualiseringsförmåga,

mentala förberedelser, självförtroende, prestationsångest, koncentrationsförmåga

förmåga att slappna av, motivation och mental träning. Syftet med detta är att eleven själv efter utbildningen skall kunna sätta sina egna mål som skall vara specifika, mätbara, positivt formulerade, realistiska, tidsbestämda och känslostyrda både vad gäller den civila karriären och som elitidrottsman/kvinna.

Eleverna kommer i slutet av varje läsår att göra en utvärdering som kommer följas upp av ledningsgruppen. Syftet med detta är att ytterligare utveckla verksamheten på innebandygymnasiet.

Under studieårens gång kommer eleven inom ramen för NIU möta nya områden inom specialidrottsprofilen innebandy. Fördjupning sker inom områden såsom styrka, uthållighet, snabbhet, rörlighet samt kordination. Syftet med dessa områden är att eleven skall få en djupare insikt, gällande betydelsen för idrottsutövandet. Med dessa erfarenheter är målet att eleverna skall lära sig att planera sin egen träning och även klara av att analysera specifika områden inom taktik och teknik. Med karriärplanen som bakgrund syftar utbildningen till att under de tre åren på Nordenbergsskolan ge eleven goda färdigheter och kunskaper för spel på elitnivå.

Alla mötesprotokoll kommer vara offentliga med undantag för uppgifter som rör enskilda elever eller andra känsliga frågor.

Eleverna ges möjlighet att söka både till studie- och yrkesförberedande program.

Folder om skolans program delas ut i samband med testdagarna. Det räcker således inte med att eleven blir uttagen till specialidrotten utan det krävs också att eleven blir antagen till det program han/hon har sökt.

Karriärplanen kommer självfallet att utgå från de målsättningar eleven har, gällande sin innebandyutveckling och sina studier på Nordenbergsskolan.

Karriärplanen fastställs i samråd med huvudinstruktören. Genom tester, samtal,

kunskaper inom olika områden kommer instruktörerna bevaka om elevens matchning står i relation till den framtagna karriärplanen. Om tydliga avvikelser

sker kommer diskussion kring detta tas upp för eventuella förändringar.

Föräldrar till antagna elever på innebandygymnasiet kommer vid ett tillfälle/

termin kallas till Nordenbergsskolan där information kommer lämnas om verksamheten på Nordenbergsskolan. Självfallet kommer löpande kontakt hållas för att skapa de bästa förutsättningarna för elevens utveckling. 

